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Zkraje týdne navštívili zástupci města Orlové ateliér sochaře
a restaurátora Martina Chmelaře v Praze. Tam se v tuto chvíli
dolaďují poslední detaily na hliněném modelu figurálního
sousoší se slezskou orlicí, které se má po více než osmi dese-
tiletích vrátit na obnovený památník padlým za Těšínsko na
hřbitově v Orlové.

Pomocný hliněný model je ztvárněn v třetinové velikosti.
Výsledná socha, která bude z pískovce, se bude od podstavce
památníku tyčit do téměř šestimetrové výšky. „Teď se doopraví
ještě pár detailů  k ujasnění jednotlivých prvků a pak se vyho-
toví forma, která se odlije do sádry. Vznikne sádrový model,
který nám bude nápomocný k samotnému sekání a převádění
přes pantograf do pískovce a k osazení sousoší na původní
místo,“ popsal proces zhotovení kopie původního figurálního
sousoší sochař Martin Chmelař.

Termín instalace sousoší na památník si zatím netroufl odha-
dovat, protože celý proces je podle něho pořád ještě na začátku.
„Ale musím říct, že se to vyvíjí slibně. Záviset pak bude samo-
zřejmě ina počasí. Všechny dosavadní úkony probíhaly vateliéru,
ale jakmile dojde na samotné sekání, tak už budeme venku
a budeme doufat, že práce bude odsýpat. Já osobně to vidím
ještě asi tak na rok intenzivní práce,“ dodal šestatřicetiletý sochař.

Tvarová a rozměrová rekonstrukce sousoší je odvozena
zdochovaného obrazového materiálu. Původní figurální sousoší
totiž bylo za polské okupace poničeno anásledně násilně strženo
Němci, kteří ho odvezli neznámo kam. Martin Chmelař a jeho

pomocník Martin Čer-
mák jsou tak odkázaní
především na dobovou
fotodokumentaci a pár
dalších podkladů, takže
se čas od času ocitají ve
slepé uličce. Zatím však
nenarazili na nic, s čím by
si nedokázali poradit.

Zhotovení a osazení kopie původního sousoší navazuje na
první etapu projektu, který si klade za cíl celkovou obnovu
památníku tak, aby na hřbitově v Orlové vzniklo důstojné
místo k zachování památky civilních i vojenských obětí čes-
koslovensko-polských bojů o území Těšínska. Loni na podzim
byla dokončena obnova stávajících prvků a konstrukcí památ-
níku, včetně sadových úprav.

V příštím roce by měl památník nabýt svou původní podobu
z roku 1928, kdy byl slavnostně odhalen u příležitosti 10. vý-
ročí vzniku samostatného Československa. „Hliněný model
je úžasný. Těším se na výsledné dílo z pískovce, protože to
bude další věc, která Orlovou pozvedne. Jsem rád, že se daří
vracet pomník do původního stavu, protože ti lidé, kteří bojovali
o Těšínsko, si to zaslouží. Zaslouží si to celý československý
národ. Moc děkuji autorovi a všem lidem, co se na tom podí-
lejí,“ řekl starosta Orlové Mgr. Miroslav Chlubna.

Obě etapy obnovy památníku finančně podpořilo Minister-
stvo obrany ČR. Na první etapu, která stála 6 641 000 Kč
včetně DPH, získalo město dotaci ve výši 4 398 000 Kč. Cena
za zhotovení a osazení kopie figurálního sousoší je smlouvou
o dílo stanovena na 2 277 000 Kč včetně DPH, přičemž dotace
ministerstva obrany pokryje 80 % celkových nákladů.

Andrea Vargová ■
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HLINĚNÝ MODEL ZTRACENÉHO SOUSOŠÍ
JE TÉMĚŘ HOTOVÝ
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Máte volný víkend? Sbalte rodinu a zdolejte společně někte-
rou z turistických tras přímo v samém srdci Beskyd. Nová
přímá rekreační autobusová linka z Orlové do Horní Lomné
je vám k dispozici. 

Od soboty 17. dubna dopravce ČSAD Karviná a.s. spustil
provoz nové pravidelné linky č. 870 107 z Orlové do Horní
Lomné. Linka díky svým 21 zastávkám nabídne pohodlné
spojení do hor pro obyvatele Orlové, Karviné, Třince či Čes-
kého Těšína, přičemž celkovou 67 kilometrů dlouhou trasu
stihne za hodinu a půl. 

Autobusový spoj pojede každou sobotu a neděli. Jednos-
měrné jízdné stojí 50 Kč, zlevněné pak 12 Kč. 

Kompletní informace na webu dopravce www.3csad.cz
(re) ■

Z ORLOVÉ DO SRDCE
BESKYD ZA 50 KČ

I letos probíhá vyúčtování služeb, které byly nájemcům
v uplynulém roce spolu s užíváním bytu poskytnuty. Toto
vyúčtování tentokrát nebude s ohledem na covid-19 pře-
dáváno osobně proti podpisu, nýbrž přijde poštou. Lidem,
kterým vznikl přeplatek či nedoplatek, bude doručeno do
poštovní schránky, v případě nedoplatku by to mělo být
v termínu do 30. dubna 2021.

Odbor správy majetku a hospodářské správy žádá všech-
ny nájemce, aby maximálně omezili osobní kontakt s jeho
zaměstnanci a veškeré své požadavky týkající se vyúčto-
vání služeb vznášeli pouze písemnou formou.

(NC) ■

K VYÚČTOVÁNÍ SLUŽEB
V MĚSTSKÝCH BYTECH

Díky obyvatelům se může naše město za rok 2020 pochlubit
sběrem starého elektra určeného ke zpětnému odběru a recyklaci
o hmotnosti 49,98 t. Na každého obyvatele tak připadá 1,74 kg
vysloužilých spotřebičů. Byla tím uspořena spotřeba elektřiny
a produkce skleníkových plynů, celosvětově omezena těžba
ropy a železné rudy, a recyklací se pokryla i část dodávek mědi
nebo hliníku pro průmyslovou výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na
zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených výsled-
ků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých
spotřebičů Elektrowin.
■Vyplývá zněj, že díky obyvatelům došlo za rok 2020 kúspoře

produkce CO2 o 596,44 tun. Víte, kolik smrků pohltí stejné
množství CO2? Neuvěřitelných 230 kusů.

■ Nebylo nutné vytěžit 29 300,97 litrů ropy. Představte si, že
z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta
např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1, a to 1096 krát.

■ Došlo také kúspoře 301 630,05 kWh energie. Asi stejné množství,
jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 301 631 krát.

■ Podařilo se recyklovat 28 748,53 kg železa. Toto množství
recyklovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 1179ks
nových praček, bez nutnosti těžby železné rudy.

■ Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat
1 014,70 kg mědi, což by postačilo pro ražbu 180 392 1€
mincí, nebo 1 253,50 kg hliníku, který by stačil na výrobu
83 567 plechovek o objemu 0,33 l.

JAK JSME SE VLONI PODÍLELI NA
OCHRANĚ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ?
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Desítka orlovských pedagogů převzala z rukou vedení
města v pondělí 19. dubna ocenění za tvůrčí a dlouholetou
pedagogickou činnost. 

V uplynulých letech tato akce probíhala ve slavnostním
duchu a s kulturním programem, čemuž letošní protipande-
mická opatření zabránila. „Za normálních okolností bychom
pozvali všechny oceněné pedagogy společně s řediteli škol,
ale ani to není možné. Jsme rádi, že jim alespoň takto, u kávy
a v maximálně omezeném počtu, můžeme předat ocenění za
jejich skvělou práci,“ vysvětluje místostarosta Miroslav Kolá-
ček, který má školství ve své gesci. Současně dodává: „Zrovna
oblast školství prošla v uplynulém covidovém roce velmi
těžkou zkouškou, ale naši pedagogové opět dokázali, že si
umí poradit v každé situaci. Smekám před jejich obrovskou

trpělivostí a snahou učit děti i za ztížených podmínek formou
distanční výuky.“
■ Ocenění za tvůrčí pedagogickou činnost: Lucie PELLAR

(MŠ K. Dvořáčka). 
■ Ocenění za dlouholetou pedagogickou činnost: Naděžda

LIGOCKÁ (MŠ Okružní), Miluše PAŠKOVÁ (MŠ Ke
Studánce), Bronislava POHLUDKOVÁ (MŠ Na Vyhlíd-
ce), Mgr. Milan FUS (ZŠ Ke Studánce), Edita JÁMBO-
ROVÁ (ZŠ Jarní 400), Mgr. Drahomíra FIEDOROVÁ
(ZŠ K. Dvořáčka), Eva OCHMANOVÁ (ZŠ Mládí),
Mgr. Darina ADAMCZYKOVÁ (ZŠ U Kapličky) a Soňa
KOTASOVÁ (ZŠ Školní).
Oceněným pedagogům gratulujeme a všem přejeme pevné

zdraví a brzký návrat do škol.

MĚSTO SI VÁŽÍ PRÁCE NAŠICH PEDAGOGŮ

OCENĚNÍ ZA TVŮRČÍ
PEDAGOGICKOU ČINNOST 
Lucie PELLAR (MŠ K. Dvořáčka 1228, Orlová-Lutyně)

Působí ve školství již téměř 15 let. Je absolventkou ZUŠ
ve výtvarném oboru (kresba a grafika), vystudovala Střední
pedagogickou školu v Krnově v oboru Učitelství pro mateřské
školy a poté anglický jazyk v USA na Palomar College of
California. V roce 2001 absolvovala vzdělávací program
Metodiky výuky anglického jazyka pro práci s předškolními
dětmi. Absolvovala také vzdělávací program Metodika výuky
angličtiny pro předškolní a mladší školní děti. V roce 2019

ukončila Specializační studium pro školní koordinátory
EVVO a stala se tak školním koordinátorem v oblasti envi-
ronmentální výchovy. 

Působí také jako školní zdravotník. Pracuje především jako
pedagog ve třídě s předškolními dětmi a specializuje se na
výuku anglického jazyka. Je veselá, optimistická, akční a nez-
dolná. Práce ji naplňuje, baví a stále si rozšiřuje své vzdělání
a hledá nové metody práce.

OCENĚNÍ ZA DLOUHOLETOU
PEDAGOGICKOU ČINNOST
Naděžda LIGOCKÁ (MŠ Okružní, Orlová-Lutyně)

Výrazná osobnost mateřské školy. Její vystupování a celkový
projev je velmi příjemný, přátelský, dokáže si jím získat při-
rozenou autoritu u dětí i dospělých. Ve své práci se dětem
maximálně věnuje, dává jim dostatek prostoru k vlastnímu
vyjádření, cílevědomě vytváří podmínky pro jejich osobnostní
rozvoj, a tím jim napomáhá v chápání okolního světa a motivuje
je k dalšímu poznávání, učení a životě ve společnosti ostatních.
Ke vzdělávání dětí přistupuje velmi zodpovědně, promyšleně,
s velkým pedagogickým taktem a uměním, přičemž maximálně
využívá svou vlastní tvořivost a fantazii. 
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Svůj zájem o hudbu, tanec a divadlo uplatňuje ve své práci
a ovlivňuje tím naše nejmenší. Nad rámec povinné výuky
několik let učila děti hře na zobcovou flétnu. V současné době
vede zájmový kroužek pohybové divadlo. Zde se zaměřuje
na rozvoj estetického cítění, dramatickou, pohybovou a hudeb-
ní výchovu dětí předškolního věku.

Vystupuje s dětmi na oslavách Svátku matek a Vánoc nejen
pro rodiče, ale i pro naše nejstarší spoluobčany v klubu pro
seniory. Iniciativně spolupracuje s rodičovskou veřejností na
společných akcích pro rodiče a děti, připravuje pro ně ukázková
odpoledne práce s dětmi a Dny otevřených dveří.

Své pedagogické dovednosti nadále obohacuje o nové
poznatky z kurzů a akreditovaných seminářů, jež absolvuje
v dalším vzdělávání učitelů. Nově nabyté informace využívá
ve svém pedagogickém působení a předává je celému kolektivu
mateřské školy. Rovněž pravidelně vedla praxe studentek
pedagogické školy a své zkušenosti uplatňovala při vedení
začínajících učitelek. Nyní působí jako koordinátorka pro
inkluzi v mateřské škole a organizuje spolupráci se ZŠ U Kap-
ličky (návštěva žáků 1. tříd, spolupráce v polytechnické výcho-
vě, konzultace se speciální pedagožkou). 

Miluše PAŠKOVÁ (MŠ Ke Studánce, Orlová-Lutyně)

Pracuje ve školství od roku 1982. Během své dlouholeté
praxe působila v mateřské škole v Karviné-Ráji a poté nastou-
pila do soukromé mateřské školy Radost. V tomto zařízení
pracuje doposud. 

Paní učitelka je pracovitá, obětavá, zodpovědná, nekonfliktní
a kamarádská. Je velmi oblíbená a kolegyně ji mají rády. Ve
své pedagogické práci se ráda učí novému a své edukační čin-
nosti s dětmi inovuje. Zapojuje se do tvorby školních edukač-
ních projektů a aktivit. Vzdělává se a nové poznatky aplikuje
do praxe. Prostřednictvím environmentální výchovy vede děti
ke kladnému vztahu k přírodě, poznání, že vše se časem vyvíjí
a proměňuje. Každá lidská aktivita přináší důsledky a má
přímý vztah k jeho zdraví i zdraví ostatních lidí. Byla autorkou
několika projektů zaměřených na environmentální vzdělávání. 

Spolupracuje na edukačním projektu Malý farmář. Ráda sdětmi
cvičí aorganizuje sportovní aktivity. Každoročně organizuje lyžař-
ský výcvik a kurzy bruslení. Je absolventkou kurzu Zdravotník
volnočasových aktivit, díky němuž zastává funkci zdravotníka
v mateřské škole. Vedla s předškolními dětmi kroužek keramiky. 

Bronislava POHLUDKOVÁ (MŠ Na Vyhlídce, Orlová-
Lutyně)

Paní Bronislava je kvalitní učitelkou předškolního vzdělávání
se čtyřicetiletou praxí. 

Své povolání si vybrala už po základní škole, kdy začala
studovat střední pedagogickou školu. Od roku 1998 pak nepře-
tržitě pracuje v Mateřské škole Kpt. Jaroše 762, kterou v období,
kdy byla školou soukromou, pět let vedla. Nyní, kdy je škola
pracovištěm Mateřské školy na Vyhlídce 1143, je na něm pově-
řená zastupováním ředitelky. 

Její pedagogická práce je kvalitní, s dobrými výsledky. Vždy
jí jde o správný rozvoj svěřených dětí, ale také jim vytváří
svým empatickým a vstřícným přístupem dobré prostředí. Je
všestranná, ale nejraději připravuje pro děti výtvarné, pracovní
a tvůrčí činnosti. Na velmi dobré úrovni vede děti v oblasti
hudební. Během své bohaté praxe se také intenzivně věnovala
angličtině pro nejmenší. 

Jde o kolegiální členku pedagogického sboru, která poradí,
pomůže a je pro ostatní vzorem důsledného přístupu k práci
s dětmi. Paní učitelka je zodpovědná a spolehlivá. 

Mgr. Milan FUS (ZŠ Ke Studánce, Orlová-Lutyně)

Je ředitelem ZŠ Ke Studánce. Průběžně působil na několika
typech středních škol a svou kariéru aktuálně završuje ve
funkci ředitele základní školy, do které byl jmenován v roce
2012.
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Celou profesní kariéru se věnoval především výuce tělesné
výchovy, organizoval celou řadu sportovních a lyžařských
kurzů, podílel se na přípravě meziškolních soutěží se sportovní
tématikou. Vposledních letech se zaměřil na výuku pracovních
činností chlapců 2. stupně, protože manuální práce a práce
v dílnách jsou jeho mnohaletým koníčkem.

Díky dlouholetým zkušenostem dokáže pomáhat svým kole-
gům při řešení problémových situací. I složité a zdánlivě bez-
východné situace zvládá s nadhledem, smyslem pro fair play,
a pokud je to jen trochu možné, i s humorem. Právě díky roz-
vaze a klidnému, lidskému přístupu vede pedagogický sbor
rukou pevnou, ale zároveň laskavou a vstřícnou. 

Mezi žáky a studenty patří k nejoblíbenějším kantorům,
při práci s dětmi je velmi trpělivý, ohleduplný, a přesto
důsledný a v hodnocení spravedlivý. Díky pozitivnímu přís-
tupu, originálním nápadům a schopnosti vytvořit příjemnou
atmosféru je nepostradatelným společníkem na všech škol-
ních akcích.

Patří mu velké poděkování a uznání všech kolegů, studentů
i žáků, kterým dokázal zpříjemnit pobyt ve škole, ať už před
katedrou nebo ve školních lavicích. Není divu, že za ním
jeho bývalí žáci a studenti rádi přicházejí do školy, aby ho
pozdravili a pochlubili se svými studijními nebo pracovními
úspěchy, na kterých se spolupodílel jako jejich oblíbený
učitel.

Edita JÁMBOROVÁ (ZŠ Jarní 400, Orlová-Poruba)

Paní Edita se tomuto povolání věnuje již 33 let a patří k těm
pedagogům, kteří mají vždy profesionální a zároveň lidský
přístup, jak k žákům, tak i k dospělým. 

Má příjemné a skromné vystupování, promyšlené a klidné
jednání, je cílevědomá, svědomitá a se smyslem pro humor.
Svým žákům se snaží předat co nejvíce vědomostí a rozvíjet
u nich takové dovednosti a vlastnosti, které budou v životě
potřebovat. Používá moderní pedagogické metody a přístupy.
Práce s mentálně postiženými dětmi je velmi náročná. Vždy
přistupuje k žákům individuálně a snaží se najít ty nejvhodnější
způsoby rozvíjení jejich osobností. Je vždy spravedlivá, důsled-
ná a po celou dobu výuky si dokáže udržet pozornost svých
žáků. V její třídě je vždy příjemná atmosféra. V letošním škol-
ním roce zastává funkci výchovného poradce. 

Mgr. Drahomíra FIEDOROVÁ (ZŠ K. Dvořáčka, Orlová-
Lutyně)

Vroce 1984 absolvovala Střední pedagogickou školu v Haví-
řově, obor vychovatelství. Od tohoto roku působila jako vycho-
vatelka ve školní družině na Základní škole v Orlové-Městě
na Kopaninách a od roku 1989 na ZŠ Karla Dvořáčka. Jako
učitelka 1. stupně začala pracovat od roku 1994 a zahájila dál-
kové studium na Pedagogické fakultě v Ostravě, obor učitelství
1. stupně, které zdárně absolvovala roku 2000.

Po dobu své učitelské praxe se nejen při výuce intenzivně
ve svých třídách věnuje zdravotně znevýhodněným žákům
a ve spolupráci s pedagogickými asistenty jim i ostatním žákům
vytváří adekvátní a podnětné prostředí ke vzdělávání. Pod-
poruje nadané žáky a snaží se je dále rozvíjet. 

Vedla reedukační hodiny pro žáky se speciálními poruchami
učení, učila speciální třídu se žáky s SPU. Tyto zkušenosti
využívá při pedagogické práci s dalšími třídami. Své pedago-
gické zkušenosti také zúročuje při vedení metodického sdružení
a při ukázkových hodinách pro studenty na jejich praxích.
Velmi výrazně se podílela na tvorbě školního vzdělávacího
programu „Škola plná života“.

Mgr. Eva OCHMANOVÁ (ZŠ Mládí, Orlová-Lutyně)
Svou pedagogickou praxi začínala v roce 1990 jako učitelka

mateřské školy. Na Mládí přišla v roce 2000. Hned následující
rok začala studovat učitelství pro 1. stupeň na Pedagogické
fakultě Ostravské univerzity a v roce 2005 úspěšně završila
magisterské studium státní zkouškou. Dlouholetá praxe, různo-
rodé zkušenosti a především stálé hledání nových postupů
výrazně zvýšily její pedagogickou erudici. 

V současné době učí žáky třetího ročníku. Po celou dobu
praxe se snaží o to, aby vzdělávání bylo moderní a splňovalo
současné společenské požadavky. Jako správkyně kabinetu
učebnic na 1. stupni zrealizovala přechod k interaktivním
učebnicím téměř ve všech předmětech. Při své náročné práci
si našla čas na studium angličtiny, dosažené jazykové vzdělání
využívá zejména ve výuce výtvarné výchovy a prvouky meto-
dou CLIL. Od počátku se zabývá diferencovanou výukou,
podporou talentovaných žáků, žáků se speciálními vzděláva-
cími potřebami i žáků dlouhodobě neúspěšných. Velmi efek-
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tivně spolupracovala s asistentkou pedagoga ve své třídě
a v rámci projektu Šablony I a Šablony II vedla pro tyto žáky
odpolední školu a čtenářské kluby. 

Po mnoho let organizuje akce kulturního charakteru. Koor-
dinuje spolupráci se sousedními mateřskými školkami, orga-
nizovala pro předškoláky pravidelně akci „Čteme dětem“,
kterou přerušila až pandemie COVID 19. Vzhledem k dlou-
hodobému působení v předškolním vzdělávání se aktivně
zapojila do pracovní skupiny Místního akčního plánu II, kde
se podílí na přípravě akcí pro orlovské děti z MŠ, zejména
předškoláků. Taktéž má na starosti spolupráci s Městskou kni-
hovnou v Orlové, jejíž pobočka je ve škole. Několik let ve
spolupráci se SRPŠ připravovala jako hlavní organizátorka
pro žáky 1. stupně a veřejnost Pyžamový bál. Přestože práce
učitele je náročná a vyčerpávající, paní učitelka si vždy našla
čas a zejména chuť a několik let vedla děti ve školní družině
jako vychovatelka. 

Kolegové paní učitelku vnímají jako člověka pracovitého,
zodpovědného a s jasným postojem. Její píle a smysl pro zod-
povědnost jsou příkladné. Žáci mluví nejčastěji o jejím vlídném
přístupu, pestré výuce a podněcování k pravidelnému pokroku.
Rodiče pak oceňují především přehlednost výuky, její poro-
zumění potřebám a pocitům svěřených dětí a snaze o stálou
spolupráci. Často se řídí slovy Raye Bradburyho: „Někdy je
prostě nejlepší skočit a křídla si nechat narůst až ve vzduchu“.

Mgr. Darina ADAMCZYKOVÁ (ZŠ U Kapličky, Orlová-
Lutyně)

Aktivně se zapojuje do projektů a aktivit, které přispívají
k rozvoji školy a vzdělávání žáků. Rovněž se zasazuje o zlep-
šování vybavení tříd a učeben, připravuje žáky na soutěže
v matematice. 

Je pracovitá, svědomitá a zodpovědná. Svým poctivým přís-
tupem k práci je připravena v každé hodině předat žákům co
nejvíce znalostí a matematických dovedností. Její práce si
váží nejen vedení školy, ale i kolegové, žáci a rodiče. 

Soňa KOTASOVÁ (ZŠ Školní, Orlová-Lutyně)
Jako dlouholetý pedagog svým profesionálním přístupem

motivuje žáky ke kladnému chápání potřeby vzdělávání, vede
žáky k toleranci, prosazuje rovné příležitosti, podporuje své
žáky nejen v učení, ale i v jejich morálním a sociálním růstu. 

Výuka anglického jazyka v jejich hodinách probíhá efek-
tivním způsobem, používá aktivizační a inovativní metody
při výuce, dbá na praktickém využití anglického jazyka v běž-
ném životě. Podporuje a aktivně se účastní projektů zaměře-
ných na možnosti prohloubení znalostí a dovedností anglické
konverzace svých žáků. Podílela se například na řadě mezi-
národních projektů, do kterých se škola zapojila v rámci pro-
gramu Comenius, dvoustranných setkání s partnerskou školou.
Své zkušenosti z dlouholeté pedagogické práce ochotně před-
ává svým stávajícím i budoucím kolegům z řad studentů peda-
gogických fakult. GRATULUJEME!
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V ULICÍCH TO ZAČÍNÁ ROZKVÉTAT 
Život podnikatelů a živnostníků není v současné době pro-

cházka růžovým sadem. Abude hůř. Sotva se život vrátí do nor-
málu, začneme zjišťovat, kolik obchůdků, kavárniček či
nejrůznějších služeb zmizelo a svůj provoz již neobnovilo.
Možná, že někdo řekne: takový je život. Je, ale ti lidé, nebýt
covidu a protipandemických opatření, by tady mohli ještě léta
podnikat a poskytovat své služby. Uživili by sebe i své zaměst-
nance - a co především, uspokojili své klienty či návštěvníky.

Naštěstí jsou podnikatelé, kteří sice museli překonat řadu pře-
kážek, ale mohli podnikat. Mezi ně patří Zahradnictví TALPA
s.r.o. „Samozřejmě, že mnozí znás prošli covidem, ale smírným
průběhem. Jsem rád, že nás to zatím moc nepostihlo,“ přiznává
majitel společnosti Ing.Lech RZESZUT, která vuplynulém roce
zdarma prováděla opakovanou dezinfekci veřejných prostor
v Orlové. 

Velkou pozornost věnuje Talpa všem protipandemickým apre-
ventivním opatřením. „Pravidelně své zaměstnance testujeme,
jsme vybaveni dezinfekčními prostředky, všichni musí nosit
ochranu úst a dýchacích cest. V některých situacích je to ale
naprosto absurdní. Kupříkladu při práci smotorovou pilou se šíří
takové množství prachu, že ta rouška je za chvíli zalepená pilinami,
a člověk už vůbec nemůže dýchat,“ vysvětluje Lešek Rzeszut.

Firma zaměstnává zhruba třicet zaměstnanců, které musela
rozdělit do tří skupin tak, aby se skupiny vzájemně nesetkávaly.
Skupina uklízející veřejné prostranství chodí na pracoviště rovnou
zdomu. Ráno se uskuteční schůzka venku, rozdělí se práce a jde
se do terénu. Ostatní skupiny musí projít šatnami, které jsou čiš-
těny ozónovým generátorem, a vše se dezinfikuje.

Málokdo si uvědomí, že se firma nemusí setkávat jen svlastními
problémy, ale její činnost narušují i problémy zvenčí. „Neustále
řešíme nedostatek náhradních dílů na stroje, které se vyrábějí
ve Švýcarsku, Německu či ve Francii. Vázne nám dodávka
náhradních dílů a servis. Jsou problémy s výrobci i dopravci.
Covid způsobil omezení ve výrobě, narušil plynulou dopravu,
zkomplikoval nám život,“ popisuje šéf firmy. Ato zdaleka není
všechno. „Na trhu je nedostatek stromů a nejrůznějších keřů,
chybí kupříkladu jehličnany. Školky postrádaly zaměstnance,
lidé byli na nemocenských nebo vkaranténách aprodukce klesla,“
podotýká Rzeszut.

Orlované určitě uvítali, že výše uvedené problémy nijak nena-
rušily květinovou výzdobu města. Všechno už pomalu začíná
kvést a šířit atmosféru jara. Zahradnická firma TALPA opět
odvedla skvělou práci. Děkujeme! Nataša Cibulková ■

CHLOUBOU NAŠEHO MĚSTA JE ZELEŇ 
Stromy, keře, květiny jsou chloubu našeho města. Všechny

tyto rostliny zahrnujeme příkladnou péčí, za kterou se nám kaž-
doročně odměňují krásnými zelenými listy a barevnými květy.
Každá rostlina má různé nároky na prostředí, ve kterém roste.
Jedná se o kvalitu půdy, vlhkost či světlo. Na všech těchto fak-
torech záleží. Celá Orlová je v očekávání, čím nás pěstované
rostliny odmění, jakou barvu budou mít květy, které potěší naše
oko, zda budou dostatečně veliké a budou vonět. 

Sledujeme druhy květů ve středu kruhových objezdů, ve stře-
dovém pásu, ale i ve vnitřních prostorách sídliště stejně jako
v parku či letním kině, případně v lese. Poprvé vidíme kvetoucí
záhony ve staré Orlové. V loňském roce s výsadbou tulipánů
kolem javorů začala paní Diana Bangoura s manželem, kteří
letos sortiment rozšířili i o narcisy. Ale pak tam vzniklo šest
nových záhonů, které vytvořila zahradnická firma Talpa, a ty
budou kvést od jara do podzimu. 

Už nás potěšily krokusy, tulipány, narcisy a teď budou postupně
nakvétat trvalky. Ti, kteří si přijdou projít naučnou stezku „Zapo-
menutá Orlová“ či se projdou naší Zámeckou alejí, která v roce
2020 vyhrála v celostátní soutěži „Alej roku 2020“ 1. místo
v Moravskoslezském kraji a 4. místo v ČR, se mohou těšit i na

nově rekultivovanou část zeleně
vedle mateřské školy, která nás
v létě přivítá letničkovou loukou
z přímého výsevu. 

Aby toho všeho nebylo málo.
Vletních měsících, pokud situace
dovolí, se budou vZámeckém par-
ku pořádat pro veřejnost komen-
tované prohlídky. Jejich termíny
průběžně zveřejníme, abyste se
mohli na tyto akce samozřejmě
přihlásit.

Také pro rok 2021 hledáme
vhodnou alej, kterou chceme nominovat do soutěže „Alej roku
2021“, pořádanou spolkem Arnika. 

Bohužel, v této chvíli vám nedokážu sdělit, co všechno pro
Orlovou a její občany plánujeme, ale jsem přesvědčená, že těch
akcí, společných akcí s vámi, nebude málo. Čekáme na stav,
který nám setkání s občany dovolí. Zatím se těšte z hezkého,
slunečného jara, z toho, co vás obklopuje a dělá šťastnými. 

Bc. Naděžda Kubalová ■

ZELENÁ PODNIKATELŮM A ŽIVNOSTNÍKŮM
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V závěru minulého roku byla schválena zastupitelstvem
města aktualizace Strategického plánu rozvoje města Orlová
(SPRMO). Jeho součástí je nově sestava indikátorů, které
naznačují, k jakým výsledkům vedla realizace jednotlivých
opatření uvedených ve strategickém plánu. Výbor pro strate-

gické plánování se při jejich výběru inspiroval některými kri-
térii, která jsou součástí ankety Město pro byznys nebo Město
pro život. Na webových stránkách www.lepsi-orlova.cz si
můžete prohlédnout uvedené indikátory za období 2017–2020.
Je zajímavé sledovat jejich vývoj v čase a srovnávat s poža-
dovanou cílovou hodnotou nastavenou ve SPRMO. 

Je zřejmé, že některé indikátory mohou orgány města ovliv-
nit. Ať už to je počet nově vybudovaných dětských hřišť, počet
a podpora spolků a zájmových sdružení, objem finančních
prostředků vynaložených na revitalizaci objektů v majetku
města anebo také počet žádostí a finanční objem doplatku na
bydlení.  Některé indikátory, jako je například nezaměstnanost
nebo množství komunálního odpadu na občana za rok, nemůže
vedení města ovlivnit. Ideální místo pro život záleží na sub-
jektivním vnímání každého z nás, ale také na ukazatelích
indexu kvality života. Podívejte se tedy na nově upravené
stránky Lepší Orlová, kde se můžete seznámit s dalšími infor-
macemi.

Ing. Miroslava Šromková,
předsedkyně Výboru pro strategické 
plánování rozvoje města Orlová ■

SLEDUJTE VÝVOJ V ČASE NA STRÁNKÁCH
LEPŠÍ ORLOVÉ

Předkové v potu tváře vysazovali stromy, 
potomci se chladí v jejich stínu (Čínské přísloví) 

Člověk měl stromy
v úctě od pradávna.
Jsou pro něho prospěš-
né aužitečné. Staré stro-
my si nesou poselství
minulosti, která je pře-
dávána dalším genera-
cím. Minulost je pro lidi
uzavřena, nic se v ní
nedá poopravit. Ty další
generace posoudí, jak
jsme se ostromy starali,
jakou historii nám při-
pomenou.

Máme v Orlové tako-
vé stromy, které si
zaslouží náš zájem?
Stromy, kterým poskytneme trvalou ochranu? Hledáme památ-
né stromy, stromy zajímavé pro okolí, stromy, které mají
nějaký příběh, historii. Památné mohou být snad všechny
druhy stromů, které sdílejí s lidmi společné žití – ovocné,
okrasné, jehličnaté či listnaté. Je obvyklé si před starým stro-
mem říkat, co že asi prožil, co pamatuje tento památný strom.
Pokud najdete při procházkách na území našeho města zají-
mavý strom, vyfoťte ho a pošlete do 31. května na adresu
lucie.kollarova@muor.cz. Podělte se s námi o své tipy. Děku-
jeme a těšíme se, že společně portfolio památných stromů
v Orlové rozšíříme. Bc. Naděžda Kubalová ■

HLEDÁME PAMÁTNÉ STROMY ORLOVÉ
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(pokračování z minulého čísla)
Máte rádi knihy? Považujete je

za nezbytnou součást svého živo-
ta? Pakliže ano, čtěte dál! Akdyž
ne, tak stejně pokračujte, třeba
vás to k návštěvě městské
knihovny nebo městského infor-
mačního centra přiláká. V minu-
lých číslech jsme zavzpomínali
na založení knihovny, připomněli
jsme si její historii a postupně se
dostali až do současnosti. 

Dnes máme ve městě krásnou a moderní knihovnu s veš-
kerým technickým vybavením a s obrovskou nabídkou.
O spokojenost čtenářů se stará 16 zaměstnanců. „V oddělení
pro dospělé čtenáře pracuje pět zaměstnanců, tři jsou v oddě-
lení pro děti a ve studovně dva. V městském informačním
centru máme tři lidi, v katalogizaci, což je oddělení pro
nákup a zpracování knihovního fondu, je jeden člověk. Dále
máme jednu uklízečku a moji maličkost,“ přibližuje chod
knihovny její ředitelka Bc. Iva Sušková.

CO VŠECHNO KNIHOVNA NABÍZÍ?      
Návštěvníci knihovny vědí, že v přízemí se nachází oddě-

lení pro děti a mládež, v 1. patře je oddělení pro dospělé
a ve 2. patře studovna, čítárna, hudební oddělení a přednáš-
kový sál. 

LÉKOTÉKA V DĚTSKÉM ODDĚLENÍ 
V oddělení pro děti a mládež si můžete půjčit knihy, cizo-

jazyčnou literaturu, časopisy, lékotéku i Albi tužku, to vše
absenčně, což znamená, že si je můžete půjčit domů. Léko-
téka je soubor her a pomůcek, které rozvíjejí fantazii, tvo-
řivost, zručnost, napomáhají k rozlišování barev a tvarů,
procvičují přesnost, jemnou motoriku, zlepšují postřeh,
logické myšlení. Jedná se o nejrůznější skládanky, puzzle,

dřevěné hry. Dětem a mládeži je umožněn přístup na počítače
s internetem.

BRÝLE I DEŠTNÍK
Oddělení pro dospělé nabízí k absenční výpůjčce knihy,

časopisy, lékotéku, Albi tužku, deskové hry, hlavolamy, bro-
žury Harlequin, Western nebo Krimi. Na tomto oddělení je
také možné si domů vypůjčit deštník, když zrovna venku
prší. Když si zapomenete své dioptrické brýle a nemůžete
si bez nich vybrat knihy, tak si je zde můžete zapůjčit. 

VE STUDOVNĚ A ČÍTÁRNĚ
Studovna a čítárna půjčuje prezenčně, tj. v knihovně, knihy

z regionálního fondu, odbornou literaturu a nejnovější čísla
denního tisku a časopisů. Je zde umožněn přístup na internet
a možnost práce s počítačem. Nechybí ani přístup do pro-
gramu Zákon, ve kterém jsou k dispozici právní předpisy
České republiky. Mezi další služby, které studovna nabízí,
patří bibliografické služby, kopírování z materiálů knihovny,
bibliografické a faktografické rešerše a meziknihovní
výpůjční služba. Meziknihovní výpůjční služba je knihov-
nická služba, která umožňuje čtenáři zapůjčení dokumentu,
který není ve fondu této knihovny, prostřednictvím jiné
knihovny.  Hudební oddělení poskytuje k výpůjčce zvukové
knihy, zvukové knihy pro nevidomé a slabozraké a hudební
CD. V přednáškovém sále se konají akce pro veřejnost. 

NÁVRATOVÝ BOX
K vrácení knih vypůjčených v knihovně mohou čtenáři

využít také návratový box, který je umístěn před knihovnou.
Tato plechová krabice umožňuje samoobslužné vrácení knih
24 hodin denně a 7 dní v týdnu.  Knihy vrácené prostřed-
nictvím návratového boxu jsou čtenářům odečteny z konta
následující pracovní den. Do návratového boxu je možné
vracet knihy a časopisy, ostatní dokumenty či v knihovně
vypůjčené věci se vrací na příslušném oddělení. 

E-KNIHY A ON-LINE
Knihy, které nejsou momentálně k vypůjčení, je možné

si rezervovat přes on-line katalog, e-mailem, telefonicky
nebo osobně v knihovně. Stejným způsobem je také možné
prodlužovat výpůjční dobu dokumentů. 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
V ORLOVÉ LETOS SLAVÍ
100. VÝROČÍ 

Ředitelka knihovny Bc. Iva Sušková
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Knihovna také půjčuje e-knihy ve spolupráci s portály
Palmknihy a Flexibooks. Aby si čtenář mohl stahovat e-kni-
hy, musíte mít v knihovně aktivní konto, zaplacený regi-
strační poplatek a uvedenou e-mailovou adresu. Přesný
postup k půjčování e-knih je uveden na webových stránkách
knihovny. Půjčování e-knih je zdarma.

DOMOVY, ŠKOLY I NA ÚŘADĚ…
Půjčovní místo má knihovna i v Domově seniorů Vesna

a do Domu seniorů Pohoda zajišťuje donášku knih a časo-
pisů.

Na Základní škole Mládí, Základní škole Karla Dvořáčka
a Základní škole Školní v Orlové jsou zřízeny školní
knihovny. Pobočky na školách slouží pro žáky a učitele dané
školy. Ve školních knihovnách probíhají besedy a lekce čte-
nářské gramotnosti pod vedením knihovnic i semináře se
spisovateli a spisovatelkami.

Malou bezplatnou knihovnu najdete i v budově Městského
úřadu Orlová na ulici Osvobození čp. 796, v přízemí bloku
budovy B na Odboru vnitřních věcí (při výdeji občanských
průkazů). Zde si můžete zdarma knihu půjčit, a poté zase
vrátit. Pokud se vám kniha líbí, můžete si ji ponechat. Na
policích Malé bezplatné knihovny jsou knihy vyřazené z kni-
hovního fondu, ale také dary knihovny. 

NOVINKA: KNIHA Z KNIHOVNY! 
Od 1. října loňského roku nabízí knihovna novou službu

– Kniha z knihovny! Tento prodejní portál nabízí stovky
titulů za velkoobchodní ceny s dopravou zdarma. Knihu si
zakoupíte online na stránkách www.knihazknihovny.cz. Jako
místo k vyzvednutí zvolíte Městskou knihovnu Orlová. Po
doručení knihy do knihovny vám bude zasláno avízo k odbě-
ru. A už si jen knihu přijdete vyzvednout.

AKCE KE 100. VÝROČÍ
„Původně měla v březnu proběhnout vernisáž výstavy

obrazů autorů z celého Česka, připravená speciálně k výročí
naší knihovny, s tématem knihy, čtení, knihovny. Muselo
být zrušeno i slavnostní setkání
knihovníků a bývalých zamě-
stnanců knihovny s nejvěrnějšími
čtenáři a představiteli města Orlo-
vé. Program setkání měli zajistit
orlovští Pisálci pod vedením
Hany Kavalové, večer pak bylo
připravené scénické čtení Listo-
vání,“ vysvětluje ředitelka
knihovny Bc. Iva Sušková a dodá-
vá: „Další mimořádnou akcí měl
být křest knihy poezie Hany
Kavalové s doprovodným progra-
mem ENAMI Nadi Kročkové
a módní přehlídkou autorských
oděvů, obrazů a grafik Pavla
Opartyho.“ O všechny tyto zají-
mavé akce jsme kvůli covidu při-

šli, ale život jde dál a snad se jich v průběhu roku ještě
dočkáme.

Sto let šíření osvěty v Orlové. Představte si jen to nesku-
tečné množství vypůjčených knih, časopisů. Kolik krásných
a zajímavých akcí se v knihovně uskutečnilo, kolika lidem
to zpříjemnilo volný čas. Je neuvěřitelné, kolik Orlovanů
prošlo za těch sto let dveřmi knihovny a domů si odneslo
plnou tašku zajímavého čtení. 

BUDOUCNOST 
Od minulosti se přes současnost přesuňme do budoucnosti.

Jakou má knihovna vizi do budoucna? „Boxy, fungující
podobně jako Alzaboxy a elektronicky přístupné dokumenty,
ale to by byla knihovna bez čtenářů a návštěvníků,“ směje
se ředitelka Iva Sušková a dodává: „Přejeme si už co nejdříve
trvalý návrat k běžnému režimu, otevřené dveře do knihovny
pro čtenáře, uživatele internetu, návštěvníky námi připra-
vených akcí. Setkání s lidmi, kteří si chtějí popovídat o kni-
hách, ale i třeba o počasí, tvoření ve výtvarných dílnách pro
děti i dospělé. Místo, kde si lidé mohou sednout a povídat
si.“.

Ve spolupráci s městskou knihovnou připravila: 
Nataša Cibulková ■
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Jako každoročně, i letos probíhá od začátku dubna na území
města Orlové pravidelné čištění místních komunikací, par-
kovišť a chodníků po zimním období. Je jasné, že po zimě
se na ulicích nachází tuny posypového materiálu, který je
třeba uklidit, a to nejlépe, aby se co nejméně prášilo. 

Od loňského roku k tomuto čištění používáme již dva
moderní zametací vozy, kdy náš stávající vůz doplnil nový
větší parťák - zametací vůz vhodný hlavně na čištění cest.
Oba vozy jsou vybaveny špičkovým filtračním systémem,
který výrazně eliminuje únik prachových částic do ovzduší. 

Počasí si s námi letos pěkně zahrává, a tak je celá situace
komplikovaná nečekaným opětovným sněžením a nízkými
teplotami. Proto je třeba mít trpělivost do doby, kdy nás zima
konečně opustí. I přesto můžeme vidět, jak každý den pra-
covníci SMO, městské akciové společnosti Orlová vyjíždějí
do ulic, aby bylo co nejdříve na našich komunikacích a chod-
nících čisto a nikdo z občanů tak nebyl obtěžován nadměrnou
prašností, která v předchozích letech bývala s jarním a letním
obdobím spojena. 

(SMO) ■

ČIŠTĚNÍ KOMUNIKACÍ 

Smluvní vztah: dohoda o pracovní činnosti na dobu
určitou. Předpokládaný datum nástupu:

od 1. 5. 2021, nebo dle dohody.

Bližší informace o pracovní pozici najdete
na webových stránkách https://smo-orlova.cz/novinky/
V případě Vašeho zájmu zašlete strukturovaný životopis

na e-mail: pospisilova@smo-orlova.cz.

DISPEČER – STŘÍDAČ 

Společnost SMO, městská akciová společnost Orlová
vyhlašuje výběrové řízení na obsazení pracovní pozice

Nemáte možnost odvézt nepotřebné věci větších rozměrů
do sběrných dvorů? Jsme tady
pro Vás!

Krom zapůjčení vozíků nabí-
zíme také službu odvozu přímo
z Vaší adresy. Více informací
najdete na www.smo-orlova.cz ,
v případě dotazů napište na email:
doprava@smo-orlova.cz.

Vaše SMO, městská akciová
společnost Orlová
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Víme, že situace, která provází celou Českou republiku už
více než rok, není vůbec jednoduchá. Hlavně pro podnikatele
se zaměřením na služby a obchod je období pandemie současně
obdobím boje o přežití firmy. SMO, městská akciová společ-
nost Orlová již několik let nabízí podnikatelským i nepodni-
katelským subjektům možnost využití služby inzerce na
velkoplošné LED obrazovce, která je umístěna v centru města. 

Jelikož si uvědomujeme, jak obtížné je nyní pro všechny
fungovat ve stále omezených podmínkách, nabízíme inzerci
za podmínek, o kterých věříme, že budou vítány, a že každý,
kdo nyní potřebuje jakoukoli podporu k nabízení svých služeb,
tuto nabídku rád využije. 

V případě zájmu o bližší informace napište na: nogova@smo-
orlova.cz, nebo volejte na tel. č.: 607 602 064.

(SMO) ■

VELKOPLOŠNÁ LED OBRAZOVKA ČEKÁ
NA VAŠI REKLAMU 

Ve středu 7. dubna 2021 proběhly ve velkém sále Domu
kultury města Orlové první licitace bytů v majetku města.
Licitovaly se celkem čtyři byty o velikosti 0+2 v domě
s číslem popisným 1241 v ulici F. S. Tůmy v Orlové-
Lutyni. Vyvolávací cenou byla padesátikoruna za metr čtve-
reční.

O každý z nabízených bytů se ucházeli v průměru čtyři
zájemci. Všechny nabízené byty byly vylicitovány a nyní
se připravují nájemní smlouvy k podpisu. Licitační řízení
proběhla plynule, nenastaly žádné neočekáváné situace.

Nejčastěji pokládaný dotaz ze strany uchazečů se vzta-
hoval k licitovanému měsíčnímu nájmu, resp. k tomu, zda
se licituje čistý měsíční nájem, anebo měsíční nájem včetně
služeb. „Licituje se čistý měsíční nájem bytu bez služeb,“
zdůrazňuje předsedkyně licitační komise Blanka Kaczo-
rová.

O novém způsobu přidělování městských bytů rozhodla
Rada města Orlové z několika důvodů, přičemž se inspi-
rovala v sousedním Bohumíně, kde mají s licitacemi měst-
ských bytů velmi dobré zkušenosti.

Přidělování bytů města formou licitace je spravedlivější,
protože jsou vyloučeny veškeré osobní vlivy při přidělování
bytů. Lidé si navíc při licitaci mohou vybrat jak lokalitu,
ve které se byt nachází, tak jeho velikost, a mohou byt získat
mnohem rychleji, než kdyby na něj čekali v pořadníku.

„Máme za to, že lidé si bytu, který si vylicitují, více váží,
než když je jim přidělen. Pro město je tento způsob výhodný
i proto, že nabízené ceny za nájem jsou vždy o něco vyšší
než stávající nájemné v našich městských bytech, které
patří k nejnižším v okolí, “ zdůvodňuje změnu v přidělování
městských bytů místostarosta Orlové Miroslav Koláček.

(ava) ■

V ORLOVÉ PROBĚHLY
PRVNÍ LICITACE BYTŮ

Letošní očkování domácích mazlíčků proběhne 10. května.
Připomínáme, že všichni vlastníci psů, kteří přijdou k hro-
madnému očkování proti vzteklině, musí respektovat aktuální
vládní nařízení k ochraně před nákazou nemocí COVID-19. 

Je proto nezbytné, aby při očkování měli ochranný pro-
středek dýchacích cest a dodržovali dvoumetrové rozestupy
při čekání. Stejně tak by bylo vhodné, aby měli připravenou
finanční hotovost, pokud možno v přesné výši částky za
očkování psa, protože platba je možná pouze v hotovosti. 

Pejska nezapomeňte přivést na vodítku, s nasazeným náhub-
kem a s očkovacím průkazem. A ještě důležitá informace –
očkování proti vzteklině stojí 150 Kč a označení psa mikro-
čipem se provádí při prvním očkování psa a zaplatíte 400 Kč.

Očkování psů proti vzteklině 10. května 2021
9:00 –   9:45 hod Orlová – Poruba, hasičská zbrojnice

10:00 – 10:30 hod Orlová – Lazy, útulek pro psy
10:45 – 11:15 hod Orlová – Město, u radnice
13:30 – 14:00 hod Orlová – Lutyně, zahrada PZKO
14:15 – 15:00 hod Orlová – Lutyně, za HD Doubravan

Bližší informace: MěÚ Orlová, OVŽP - tel. 596 581 723,
http://www.mesto-orlova.cz

OČKOVÁNÍ PSŮ PROTI VZTEKLINĚ
* ZAPIŠTE SI: 10. KVĚTNA
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Jaro je tady a s ním i deset křížovek za 10 týdnů. To vše
v termínu od 15. dubna do 24. června. Účast v soutěži, která
je určena pro seniory starší 60 let, je zcela zdarma. Luštitelé
se mohou těšit na losování o drobné ceny.

Již dnes si můžete ve studovně Městské knihovny Orlová
vyzvednout svou první křížovku a následně pak po dalších
devět týdnů. 

Registrovat se můžete nejpozději do 13. května, a to opět
v již zmíněné studovně městské knihovny. Tajenky se zapisují
do tabulky, kterou je nutno odevzdat v knihovně do 24. června.
Bližší informace: 596 522 449, mic@knihovna-orlova.cz. (re)

SENIOŘI SE DRŽÍ DOMA,
ALE NEZAHÁLÍ!

TVOJE CESTA #ONLINEM  

Stejně jako v loňském roce se aktivní seniorky z Lady klubu
a Českého svazu žen rozhodly poděkovat drobnými ručními
výrobky v obchodech, lékárnách a v nově otevřeném očko-
vacím centru. Sotva skončily s vánočními výrobky, pustily se
do výroby kraslic, přáníček a jiných drobností. 

„Moc nás mrzí, že se nemůžeme setkávat, jak jsme byly
zvyklé, ale doufáme, že se situace začne postupně měnit, vždyť
nic netrvá věčně“ zní z úst seniorek, které přišly již v loňském
roce s nápadem poděkovat těm, s nimiž se v rámci zajištění
svých nejnutnějších potřeb setkáváme. 

Milé dámy, i my děkujeme. Radost jste svými výrobky oprav-
du udělaly - a my jsme za vás obdrželi úsměv a poděkování.

odbor sociální a zdravotní ■

Jelikož se mimo jiné i školní výuka za posledních několik
měsíců přesunula do on-line prostředí, přizpůsobili svou pre-
ventivní činnost i moravskoslezští policisté do tohoto prostoru.
Přednášky na různá témata, které byli žáci zvyklí slýchávat
osobně ve svých třídách, teď mají možnost slyšet ze svých
domovů, případně tříd v rámci distanční výuky. Více informací
zde: https://www.policie.cz/clanek/preventivni-aktivity-dis-
tancni-formou.aspx

Dvě takové přednášky se uskutečnily pro žáky šestých
a sedmých tříd orlovského gymnázia. Policejní preventista
žákům prezentoval projekt „Tvoje cesta #onlinem“, jehož cílem
je ukázat dětem způsob odpovědné sebeprezentace v on-line

prostředí, zejména při používání sociálních sítí. Jelikož jsou
děti denními uživateli internetu, je toto téma více, než na místě.
Děti jsou zvyklé nejen na internetu zveřejňovat psané osobní
informace, fotografie, či krátká videa, ale rovněž se seznamují
s novými lidmi. Policista se proto snažil upozornit na možná
rizika zveřejňování informací, zneužití zaslaných fotografií či
komunikace s někým, kdo využívá internetové anonymity.

Opreventivní aktivity touto formou mohou zájemci z řad peda-
gogů aškolních preventistů zažádat na emailové adrese Krajského
ředitelství policie Moravskoslezského kraje, oddělení prevence:
krpt.prevence@pcr.cz por. Bc. Miroslav Kolátek ■
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VÝTVARNÉ POTŘEBY
ŠKOLÁKY POTĚŠILY

Nemáte přístup k internetu? Potřebujete pomoci s registrací
k očkování? Zavolejte, nebo nás navštivte v Městské knihovně
Orlová. 

OSOBNĚ ve studovně Městské knihovny Orlová
TELEFONICKY na čísle 596 511 306 nebo 773 743 025
KDY? Po, Út, Čt, Pá 8-12 a 13-15:30 hodin. Ve středu je

zavřeno.
Registrace a rezervace termínů očkování probíhá prostřednic-

tvím centrálního rezervačního systému: registrace.mzcr.cz
(nebo: crs.uzis.cz). V případě, že je vám více než 70 a 80 let
a jste imobilní, kontaktujte svého praktického lékaře. Máte tak
výjimku z registrace přes Centrální rezervační systém, praktik
se s vámi individuálně domluví, jak pro vás očkování zajistit.

Pokud je bezprostředně po vaší registraci kapacita vámi
vybraného očkovacího místa již naplněna, využijte v násle-
dujících dnech pro rezervaci termínu očkování odkaz: reser-
vatic.com/ockovani.

Volné kapacity jsou aktualizovány jednou za 24 hodin, pro
rezervaci je třeba mít k dispozici kód PIN2, který jste obdrželi
při registraci. (MK) ■

REGISTRACE K OČKOVÁNÍ – SENIOŘI,
NEPŘEHLÉDNĚTE!

Základní škola Jarní 400 v Orlové-Porubě děkuje za spon-
zorský věcný dar, který naší škole věnoval sbor Apoštolské
církve v Karviné. Obdrželi jsme výtvarné potřeby v hodnotě
22 tisíc Kč. Konkrétně se jednalo o velké tuby barev, kreslící
čtvrtky a barevné či lepenkové papíry. Dále pak nůžky,
lepidla, štětce, keramickou hlínu a další materiál, který
pedagogům i žákům celé školy vykouzlil úsměv na tváři.
Obdarována byla každá třída a už teď se všichni těší na nád-
herné výrobky a netradiční tvoření, kterým budeme moci
u žáků rozvíjet jejich fantazii, kreativitu, estetické cítění
a pracovní dovednosti. 

Za poskytnutý dar jsme velmi vděční, a tímto ještě jednou
Apoštolské církvi v Karviné děkujeme.

Bc. Ester Vítová ■
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V letošním roce NADACE OKD pod-
poří i celou řadu projektů v Orlové
a v sousední Doubravě. Městská
knihovna v Orlové připravila projekt
„Mezigenerační tvoření k udržení tra-
dic“ a dostane částku ve výši 10 tisíc Kč.
Tradiční festival Rocktherapy byl pod-
pořen 120 tisíci a Advent 2021 částkou
100 tisíc Kč.

Radost má BK Snakes Orlová z 20
tisíc Kč na „Orlovskou tréninkovou bas-
ketbalovou ligu“ a Sociální služby města
Orlové z 50 tisíc na Orlovské múzy. Farní
sbor Slezské církve evangelické už stihl
na svých stránkách poděkovat za částku
ve výši 50 tisíc Kč na realizaci projektu
„On-line v kostele – audiovizuální vyba-
vení.“  

Rovnou se dvěma projekty uspěla
Základní škola Jarní v Orlové-Porubě.
Jeden projekt nese název „Tvořivá škola“
a druhý „Zooterapie“. Oba projekty
dostanou příspěvek ve výši 65 tisíc Kč.

Dům dětí a mládeže požádal o finanční
prostředky na volný čas dětí a mládeže
v přírodě. Dostal 35 tisíc. Judisté získali
pro děti a mládež pěkných 43 tisíc Kč. 

Rovných 100 tisíc Kč poputuje městu
na projekt pod názvem „Kultura za kaž-
dého počasí“, Vesně přijde na účet 25
tisíc na vybavení koupelen pro seniory
a 50 tisíc Městskému sportovnímu klubu
na sportovní tréninky mládeže.

Sousední Doubrava dostane na úpravu
zeleně v centru obce 50 tisíc, na podporu
kulturního života 158 tisíc a na projekt
„Mezi generacemi“ částku ve výši
25.500 Kč. Dalších 39.500 Kč poputuje

do Mateřské školy Doubrava na projekt
„Doubravští šikulové“.

Nelze se nezmínit o finanční podpoře
Oblastního spolku ČČK, a to na senior
dopravu TAXÍK MAXÍK ve výši 80
tisíc Kč, která jezdí i pro orlovské obča-
ny.

Další finanční prostředky poputují do
orlovských klubů a spolků prostřednic-
tvím dotačního programu Srdcovka.
Orlovští rybáři dostanou na rybářské
závody pro mládež 20 tisíc Kč a Cyklis-
tický klub Orlík dostal na rukávky anoha-
vičky pro cyklistické závodníčky 10 tisíc.
Pionýr může vyrazit na vodácký tábor
Vltava 2021, jeho aktivita byla podpořena
dotací ve výši 20 tisíc Kč. Na účet Měst-
ského sportovního klubu poputuje
20.700Kč na projekt Svaly – základ spor-
tování a 29.850 korun na projekt pod
názvem My netrénujeme, my se bavíme.

Nadace OKD si zaslouží velký dík!
(luc) ■

NADACE OKD PŘISPĚJE ORLOVÉ NA KULTURU, SPORT
ČI VZDĚLÁVACÍ PROJEKTY

V březnu se opakoval scénář z minu-
lého roku a kvůli narůstajícímu počtu
nově nakažených nemocí  Covid 19,
byly i mateřské školy opět uzavřeny.
Každá mateřská škola se snažila zajiš-
ťovat distanční vzdělávání pro své před-
školní děti aMŠ Husova vOrlové-Městě
samozřejmě také. 

Naším cílem bylo, aby děti nezůstaly
mimo vzdělávací systém a každý pra-
coval přiměřeně svým možnostem
a podmínkám. Na začátku týdne jsme
dětem zasílaly srozumitelné náměty,
které mohly být realizovatelné v domá-
cím prostředí. Nezapomněly jsme na
mladší děti, pro něž byly činnosti upra-
veny dle jejich věku. Děti si jednoduše,
hravě a hlavně zábavně mohly vyzkou-
šet nejen práci s počítačem při zhlédnutí
prezentace, ale rovněž práci s pracov-
ními listy, grafické cviky, pohádky, cvi-
čení podle říkanek. Tímto způsobem se
mohly rozloučit se zimou, s paní Vesnou
přivítat jaro, vyzkoušet si při týdnu pro-

fesí, jaké by to bylo stát se např. zední-
kem, kadeřnicí, pekařem atd.

Také nám děti představily svoji oblí-
benou knížku, protože březen je měsí-
cem knihy. Vše z toho děti zvládly
přímo ukázkově. Dokonce si za asis-
tence dospěláka vyzkoušely podle

obrázkového receptu upéct pizzu nebo
beránka a ozdobit si tak velikonoční
stůl. Fotky, na kterých jsme mohly vidět
jejich počínání, nám rodiče poctivě zdo-
kumentovali a pravidelně zasílali. Právě
komunikace mezi rodičem a učitelem
je v takovémto období důležitější než
obvykle a my si ji jako kolektiv pracov-
nic v MŠ Husova nesmírně vážíme. Ato,
že máme děti plné nápadů a kreativity
se ukázalo i ve výtvarné soutěži pořá-
dané DDM Orlová, které se zúčastnily.
Naše malířky se s chutí pustily do práce
a jejich snaha se setkala s úspěchem,
protože děvčata získala nádherná první
místa.

Přestože to děti i rodiče zvládali,
všichni už se těší zpátky do školky. Před-
školní děti se už dočkaly a věříme, že
i ty mladší brzy uvítáme v našich třídách
a budeme si všichni užívat školkových
radostí.

Bc. Naděžda Chorzempová
MŠ Husova ■

OHLÉDNUTÍ ZA DISTANČNÍM VZDĚLÁVÁNÍM
V MATEŘSKÉ ŠKOLE HUSOVA
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Už to bude více jak rok, co jsem narazila na svůj první nalezený
kamínek, na kterém byl namalovaný obrázek a na zadní straně
jakési číslo. Kamínek jsem si donesla domů, chvilku zapátrala
a narazila na facebookovou skupinu, která se jmenovala
KAMÍNKY. Tam jsem se dočetla vše, co jsem hledala.

Malování kamínků je hra.
Je to fenomén poslední
doby. Nejen u nás, ale i dost
možná po světě. Pravidla
jsou jednoduchá. Na kamí-
nek namalujeme, cokoliv
nás napadne. Samozřejmě
nic hanlivého či sprostého,
opatříme ho vrstvou prů-
hledného laku, aby se naše
dílo zachovalo v jakémko-

liv počasí. Na zadní stranu napíšeme PSČ města, ve kterém
bydlíme a nejlépe ještě doplníme F:Kaminky, jako odkaz na
facebookovou skupinu, kde se všechny úlovky evidují.

Takovýto kamínek dáme kdekoliv. Buď v místě bydliště,
nebo ho vyvezeme s sebou na výlet a ponecháme tam. Tímto,
se kamínek stává putovním. Ten, kdo půjde okolo, náš kamínek
najde a nejlépe, aby hra měla smysl, ho vyfotí z obou stran
a zveřejní právě na té facebookové skupině, kde majitel uvidí,
komu udělal radost a kam kamínek poputuje dál. A že udělá
spoustu radosti! Nejvíce samo sebou dětem, ale i já jsem ,,stará
koza“ a koukám po kamíncích, kudy chodím. No, a potom je
to jednoduché. Buď kamínek dáte na jiné místo, kde jej zase
najde jiný nadšenec, a ten ho opět vyfotí, zveřejní, pošle dále
a tak pořád dokola, až kamínek doputuje na nějaké zajímavé
místo, nebo si ho ponechá pro radost a třeba posune dál později. 

Já to dělám tak, že nalezený kamínek posunu dále, když
jedeme někam na výlet, aby se dostal do nějaké zajímavé loka-
lity. Není výjimkou, že se kamínky dostanou až za hranice
státu. Spousta cestovatelů bere cizí kamínky na super destinace,
jako Maledivy apod. Není super, že se kousek vašeho díla
podívá na konec světa? Nebo udělá radost nějaké holčičce? 

Malovat kamínky jsem začala nedávno, ale musím říct, že
mě to opravdu chytlo. Aco je k tomu potřeba? Aby dílo vydrželo

a barvy se nerozpíjely, je fajn používat ty akrylové. Buď barvy,
nebo fixy. A nakonec, až pořádně zaschnou, stačí zalakovat
průhledným lakem z plechovky, či ve spreji. Počáteční investice
jsou asi tři stovky, ale uvidíte, že to bude bavit jak seniory
v domovech, tak malé prcky. 

Tak šup na procházku, třeba do parku, kde se pravidelně
kamínky objevují, a pořádně se při tom koukejte kolem sebe.
Jak na zem, tak lavičky či stromy. Zkrátka, mějte oči dokořán. 

Tak lovu kamínků ZDAR! Kateřina Cyrzyková ■

SOUSEDI, NECHCETE SE PUSTIT DO MALOVÁNÍ
KAMÍNKŮ?

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Ani v této covidové době nezahálím a řeším podstatné
věci pro naše malé Orlovany. Poté, co jsem se stal členem
výboru Českého rybářského svazu, místní organizace Orlo-
vá, tak jsem se hned pustil do práce. Povedlo se mi na tento
rok přes Srdcovku Nadace OKD zajistit finanční prostředky
na dětské rybářské závody, a to dvakrát 10 tisíc Kč. První
závody proběhnou 29. května s podporou starosty města
Orlové a druhé v září. Tady budeme datum ještě upřesňovat.
Zvu tedy všechny malé rybáře ve věku do 15 let na závody,
které se uskuteční v květnu.

Roman Owczarzy, radní Orlové ■

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY PRO ŠKOLÁKY
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

S bolestí v srdci oznamujeme všem
přátelům a známým smutnou zprávu, že nás
dne 23. března 2021 ve věku 68 let náhle
opustil
pan Zdeněk PŘEČEK.
Nikdy nezapomeneme. Zarmoucená rodina.

Kdo ho znal, vzpomene, kdo ho měl rád,
nezapomene.

Dne 1. května si připomeneme 16. výročí
od úmrtí našeho drahého
pana Rudolfa BOLKA.
Nejbližší rodina.

A láska zůstala - ta smrti nezná...

Dne 26. dubna 2021 by oslavil své
83. narozeniny
pan Josef PECHA
z Orlové-Lutyně, který nás opustil 16. ledna
2021. S láskou a úctou vzpomínají dcera
Jana a syn Jiří s rodinami.

Dne 3. května by se dožila 90 let naše
milovaná maminka, babička, prababička,
tchýně
paní Ludmila VEJROSTOVÁ.
Zároveň jsme 13. března vzpomněli
6. výročí jejího úmrtí. Stále s láskou
vzpomínají dcery Stanislava a Jaroslava
a syn Miroslav s rodinami. Stále zůstáváš
v našich srdcích a vzpomínkách.

Čas utíká a nevrací, co vzal. Jen láska,
úcta a vzpomínky v srdcích zůstávají dál.

Dne 8. května vzpomeneme 5. smutné
výročí úmrtí
pana Václava KALLUSE.
S láskou a úctou vzpomíná manželka Věrka
a synové s rodinami.

Kdo v srdci žije, neumírá.

Dne 6. května 2021 vzpomeneme
18. výročí úmrtí mého otce
pana Jiřího LAPIŠE
z Orlové-Poruby. Všem, kteří na něho
s námi v dobrém vzpomenou, děkuje syn
Jiří s rodinou.

Dne 3. května by se dožil 80 let
pan Ladislav CYROŇ
z Orlové. S láskou v srdci vzpomínají dcery
Iveta a Šárka s rodinami a ostatní příbuzní. 

Odešla navěky, zbyla jen vzpomínka,
byla ta nejdražší, byla to maminka.

Dne 4. května vzpomínáme 2. smutné
výročí, kdy nás opustila naše drahá
maminka
paní Helena ABRAHÁMOVÁ.
S láskou a úctou vzpomínají syn Ervin
s rodinou, dcera Alena a Jarmila s rodinami,
vnoučata a pravnoučata

Kdo byl milován, není zapomenut!

Dne 28. dubna jsme vzpomněli 2. smutné
výročí úmrtí našeho milovaného manžela,
tatínka, dědečka, bratra, strýce a zetě
pana Vladimíra PČOLARA.
Nikdy nezapomeneme. Zarmoucená rodina.

Zarmoucení oznamujeme, že po dlouhém
a naplněném životě zemřel ve věku 96 let
dne 31. března po krátké nemoci náš
milovaný tatínek, bratr, tchán, dědeček,
pradědeček, strýc a druh
Ing. Karel JANEČKO.
Děkujeme za tichou vzpomínku. Dcera
Růžena, syn Václav a družka Jiřina
s rodinami.
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BLAHOPŘÁNÍ

Dne 8. května 2021 oslaví své
70. narozeniny
paní Zdenka VAISAROVÁ.
Hodně zdraví, štěstí a pohody do dalších let
jí přeje přítel Vilém a sestra Věrka. 

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 5. května oslaví své krásné
životní jubileum 80 let
pan Vladimír MARKL.
Do dalších let přejí vše nejlepší,
hodně štěstí, zdraví, spokojenosti
a životního elánu dcera Táňa
s rodinou, vnoučata Katka a Petr
a pravnuk Honzík.

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ www.koberce-bohumin.cz
1. Máje 714, Bohumín Skřečoň

■ KOUPÍM staré hodiny. Tel.: 604 107 708.

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci, i poškozené,
případně celé pozůstalosti. PLATÍME HOTOVĚ, přijede-
me. Děkujeme za nabídku. Tel.: 602 796 422

■ KOUPÍM Škoda 120. Tel.: 604 107 708.

■ KOUPÍM domek. Klidně starý. Tel.: 605 774 069.

Tématem soutěže byly filmové a pohádkové postavy v jarním
prostředí. Stačilo nakreslit oblíbenou filmovou nebo pohád-
kovou postavu, která se nachází v jarním prostředí. Třeba
někde na louce plné rozkvetlých květin.

Tentokrát se do soutěže zapojilo 10 kreativních dušiček.
Obdrželi jsme velice nádherné a do detailů vykreslené filmové
i pohádkové postavy.

Opakovaně se nemůžeme rozhodnout mezi obrázky, které
jste nám zaslali, proto jsme zvolili metodu losování. Rozhodl
osud s troškou štěstí. Vítězi soutěže s YMCA Orlová se stávají

Jana Mlčáková, Karolína Šmulíková a Tomáš Hájek. Hráli
jsme zase o super cool ceny. Zmínění výherci obdrželi blok
a propisku YMCA a také malý bonus v podobě plecháčku
nebo flashky YMCA.

Výhercům ještě jednou moc gratulujeme. Nesmíme ale opo-
menout ostatní, kteří se do soutěže YMCA Orlová také zapojili.
Jste všichni moc šikovní a talentovaní. Nezoufejte, budete mít
další šanci soutěžit o super ceny.

Nikola Niesytová, 
Kůl Centrum YMCA Orlová ■

NA JAŘE S POHÁDKOVÝMI POSTAVIČKAMI 

INZERCE
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KAM SE PODĚLY ČASY STARÉ ORLOVÉ?
Když tak čtu v Orlovských novinách, kde se mimo jiné píše

o indexu života v našem městě, ve kterém jsme skončili na
206. místě v republice, a to už podruhé, tak mě to štve. Nevím,
kdo takové pitomé indexy vymýšlí, a za co mohou občané
a potažmo zastupitelé, že to nebo ono se ve městě nenachází.
Protože, jak jsem už někdy dříve psal, mám už dost let a často
vzpomínám, jaká ta naše Orlová před takovými sedmdesátí
lety byla.

V té době jezdily přes Orlovou vlaky, bylo zde nádraží, dvě
tramvajové linky, jedna zelená a druhá červená. Město mělo
čtyři střední školy, a to české gymnázium, polské gymnázium,

obchodní akademii a zdravotní školu. Dále několik škol měš-
ťanských, základních s českým i polským jazykem vyučova-
cím, hudební školu. Nemocnice, která sídlila v bývalém
orlovském zámku, byla později přestěhována do bývalé uby-
tovny Pod Lipami a následně do nově postavené budovy v Hor-
ní Lutyni, kterou nám v loňském roce zlikvidovali pánové
z vedení Moravskoslezského kraje. 

Kromě toho bylo v Orlové několik biografů. Co si pamatuji,
bylo to kino Vlast, kino Alfa a kino v Porubě. Nevím přesně,
kolik jich bylo. To se týká také restaurací, kde se konaly taneční
zábavy. Zmíním Novou sokolovnu na ul. Petra Cingra, Starou
sokolovnu na Kopaninách, Dělnický dům u věčného ohně,
Cingrovku, Dělnický dům v Lazích, Dělnický dům v Porubě,
a to není všechno. 

V tom indexu se uvádí i procento nezaměstnanosti, ale v té
době všichni pracovali, a to i ti, kterým se nechtělo. Zájem
o práci byl velký, protože se stavěly domy a byty pro občany
města v rámci hornické akce. Na šachtách se dobývalo uhlí,
v Orlové byla taktéž jatka aj. Lidé přijížděli za prací z celé
republiky i ze Slovenska. Atak se Orlová rozrůstala, v tu dobu
mělo město kolem dvaceti tisíc obyvatel. Školy byly plné, a to
jak české, tak i polské. Ani sport se nezanedbával. Město mělo
tři fotbalové kluby: SK Slávie, SK Slovan a SK Meteor, nechy-
běly ani tenisové kurty. Měli jsme dva hasičské sbory. 

Bylo toho ještě mnohem víc, na další si už nevzpomínám.
To byly věci, které by nezařadily Orlovou na poslední místo

v republice. Podívejme se tak trochu blíže, kdo zlikvidoval
železniční trať a tramvajové linky, které jezdily přes Orlovou.
Kde jsou všechny ty školy, kina, restaurace s tanečními sály,
dělnické domy a sokolovny - a kde je nemocnice? Proč chátrají
závody Žofie, a likviduje se závod Lazy? 

Jak ovlivnila rozvoj města modernizace, noví lidé ve vedení
státu, kraje? Co ovlivnil vývoj a jak se podílely na stagnaci
města třeba i nezisková občanská sdružení, která pomohla
pozdržet výstavbu nového náměstí v Orlové-Lutyni o cca 10
let? Cožpak to chtěli občané města? Ty indexy sestavovali
lidé, kteří se narodili po roce 1990, a kteří nemají ponětí o his-
torii města. Možná, že jsou moudří, ale celé to sestavovali
a hodnotili, zdá se mi, jak se nyní říká z „home office“. Bylo
by možná lépe, kdyby se zabývali tím, co přinese více užitku
této zemi. 

Orlováku, co máš dělat, když nemůžeš nic změnit? Můžeš
si jen zanadávat, a když někam vyjedeš, tak se nepřiznat, že
jsi z Orlové. Je mi strašně líto, kam až to došlo s naším městem.
Zde vítězí statistika a ne občan! Mám obavu vyslovit nahlas

dotaz, které město nebo obec v tom indexu života zvítězilo?
Když se podívám na internet, co vidím? Je to obec Říčany
u Prahy. A kdo je starostou, no přece Vladimír Kořen, a to už
deset let. Je mediálně známý, na ČT 1 ho vídáme v programu
Zázraky přírody. Nic ve zlém, je mi sympatický, ale i to může
mít vliv na umístění. To jsou pak jiné výhody a možnosti!  

Letos je rok býka, tak naberme odvahu a sílu - a hurá do
boje za lepší Orlovou!         

Jiří Bobrek ■
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TRENÉŘI V ORLOVÉ OPRAVUJÍ TĚLOCVIČNU
A CHYSTAJÍ SE NA NÁVRAT MALÝCH JUDISTŮ 

Trenéři z Judo clubu Orlová se chystají na restart sportování
po covidu. Abude velkolepý – klub získal od města nové pro-
story, takže tréninky teď dostanou mnohem větší kvalitu.
V nové tělocvičně v prostorách bývalého hotelového domu
Doubravan právě finišují poslední přípravy – instaluje se nová
podlaha i další vybavení, například žebřiny, které judisté poří-
dili z grantu Nadace ČEZ. Klub má 400 členů a zaměřuje se
hlavně na výchovu děti.

„Díky novému zázemí můžeme pro děti připravit skvělé pod-
mínky ke sportování. Dříve jsme působili na několika místech
ve školách i školkách po celém městě, teď budeme mít vše pod
jednou střechou,“ těší se předseda klubu Tomáš Hezcko. 

Judo je v bývalém hornickém městě stále populárnější a klub
teď může přijmout i další zájemce o sportování. „Po roční
covidové pauze se děti potřebují hýbat. Proto se snažíme vytvo-
řit co nejlepší podmínky a děkujeme všem přátelům a partne-
rům, kteří nám v tom pomohli. Grant ve výši 65 tisíc korun
od Nadace ČEZ byl pro nás hodně důležitý,“ říká Tomáš Hecz-
ko a dodává, že kromě žebřin z něj pořídili i stohovatelné
palandy, které klub využije na oblíbená víkendová soustředění,
aby děti nemusely spát přímo na tatami.

Trenéři razí filozofii, že judo není jen o chvatech a pádech,
ale především o disciplíně a dobré fyzické kondici. Věnují se
talentovaným sportovcům i těm, kteří chtějí s judem příjemně
a užitečně strávit svůj volný čas. „Naším cílem je dostat děti

z ulice do tělocvičny a ukázat zájmovou činnost, která by je
bavila a zároveň naučila správným návykům chování v kolek-
tivu a v neposlední řadě i základům sebeobrany,“ vysvětluje
Tomáš Heczko.

Judo club Orlová funguje ve městě více než 13 let, má přes
400 registrovaných členů a otevřel také pobočky v Dolní
Lutyni a Rychvaldě. Oddílu se podařilo získat zkušené a zapá-
lené profesionály, kteří se snaží předávat své znalosti a zku-
šenosti dále a podporovat rozvoj juda a sportování mezi dětmi
i teenagery a dospělými. Vladislav Sobol ■

ORLOVSKÉ PŘÍBĚHY (1)
Lazy se staly domovem rodiny Šimčíkovy od roku 1918. Jako

mladí manželé se přistěhovali se svou malou dceruškou Anežkou
z Hrachovce. František Šimčík pracoval na Nové jámě aaktivně
se zapojil do politické činnosti sociálně demokratické strany.
Marta Šimčíková se stala průkopnicí socialistického hnutí mezi
ženami. Na dobu utrpení a vítězných bojů zůstaly jí nezapome-
nutelné vzpomínky, z nichž vypráví:

„Když jsme se přistěhovali do Lazů, probíhalo v celém kraji
stávkové hnutí azachvátilo také Novou jámu. K potlačení stávky
bylo povoláno maďarské vojsko. Vojáci obcházeli kolonie aodvá-
děli horníky na závod. Kdo se vzpíral pracovat, byl bit v zápisně
„cechu“, kde jim dávali „spangle“ nebo „slupek“. Zprvu jsem
nevěděla, co to znamená. Hledali také mého manžela. Byl dobře
ukryt a pak odjel na Moravu. Vrátil se až po ukončení stávky.
Chtěla jsem poznat, co znamená ta „spangle a slupek“. Pod
záminkou, že hledám manžela, uprosila jsem maďarské vojáky,
aby mě vpustili na závod, a tam v tom „cechu“ jsem spatřila naše
havíře: jeden měl řetízkem sepnutou pravou ruku k levé noze,
to byla „spangle“, jiný visel na slupku za svázané ruce na zádech,
země se dotýkal jen špičkami nohou, to byl „slupek“. 

Otřáslo to mnou natolik, že jsem navždy zanevřela na kapita-
listický režim. Získávala jsem ženy do sociálně demokratické
strany av roce 1919 nás bylo již 400 členek. Vůdci sociálně demo-
kratické strany nás neměli rádi. Říkali, že patříme k vařeše. V našem
bytě se scházeli soudruzi Smyček, Ing.Nečas adalší, také Gottwald

byl unás a společně s manželem se radili ozaložení levice. V roce
1920 se nám narodil syn Oldřich. Po rozkolu sociálně demokratické
strany v roce 1921 byla založena komunistická strana a my, ženy,
jsme v počtu 400 členek, všechny přestoupily do levice. 

Výsledek naší práce se projevil hned v prvních obecních vol-
bách v Lazích. Tam získala komunistická strana nadpoloviční
většinu a starostou se stal soudruh Smyček. Zúčastňovaly jsme
se v roce 1923 a 1925 stávek. Bránily jsme stávkokazům ve
vstupu na závod, dělaly jsme hlídky na ulicích a shromažďovaly
se před bránou závodu. Byl proti nám poslán kordón četníků
s naraženými bajonety. Mnohé ženy jako Golasová, Posladková,
Holexová adalší se neohroženě proti bajonetům postavily. Hrozilo
krveprolití, kterému zabránil můj manžel. Nečekaně se objevil
v čele bouřících žen a vyzval ženy k rozchodu. Uchýlily jsme
se do Dělnického domu. Četníci byli nenadálým objevením
mého manžela tak překvapení, že ho opomenuli zatknout, přes-
tože byl na něho vydán zatykač.

Takto jsme prožívali další adalší boje. Manžel byl často zavírán,
až v roce 1932 byl propuštěn z práce. Starost o obživu rodiny
připadla mně. Nezlomeni ve víře v lepší zítřek jsme žili a bili se
dál. Přišla okupace Těšínska, syn i manžel byli vyhoštění, a já
později také i se svou dcerkou, do Protektorátu. Německou oku-
paci prožil manžel v Buchenwaldu a Osvětimi. Po příchodu
Rudé armády jsme se opět vrátili do Lazů. 

(Z dobových dokumentů připravila: Nataša Cibulková)
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ORLOVSKÁ JUNIORKA MSK ORLOVÁ SI LETOS TROUFNE NA MUŽE 

Hokejová sezóna v Orlové bude letos
pro orlovského hokejového fanouška
prakticky dvojnásobná. Nejen, že bude
moci navštěvovat již klasicky utkání HC
Orlová, ale nově se do soutěže přihlásí
i tým juniorů MSK Orlová U21. Ekono-
mika, výkonnost, atraktivnost a přede-
vším chuť hrát před svými fanoušky
z Orlové, to jsou hlavní důvody smělého
kroku oddílu ledního hokeje v MSK
Orlová. Na otázky k tomuto kroku nám
odpovídají trenéři týmu a současně
orlovští odchovanci – Jiří PAVLÁT
a Filip ŠTEFANKA.

■ Jirko, můžeš nám vysvětlit, proč
chcete juniory posunout mezi muže,
a to právě v Orlové?

V prvé řadě bych chtěl zmínit, že nej-
sme žádný konkurenční tým HC Orlová,
jelikož ten zůstává jako jediný mužský
tým v Orlové. To jen pro upřesnění pro
fanoušky orlovského hokeje. My mění-
me pouze soutěž.

Dlouho jsme tohle téma probírali,
jelikož v naší Juniorské lize a v našem
kraji zůstal pouze Frýdek a Opava. Po
důsledném zvážení jsme došli k závěru,
že než hrát soutěž, kde budeme nasa-
zeni do jiného kraje, jak tomu bylo
v loňské sezoně - a jezdit do Třebíče,
Znojma, Hodonína, Břeclavi k dalším
vzdáleným týmům, tak se nám to jeví
jako nejlepší varianta. Důvod je jasný,
ušetříme finanční prostředky hlavně za
dopravu, které můžeme použít na roz-
voj mládeže. Významná je i atraktivita
soutěže, která je úplně někde jinde než
juniorská soutěž – a může kluky posu-
nout. 

Další věc, která nám nahrála, je fakt,
že v současné době máme v týmu kluky,
kteří přišli z dorostu. Podle nás jsou
schopní tuhle soutěž hrát po boku star-
ších chlapců, ale zase víme, že příští
sezonu (2022/2023) budeme muset opět
juniorku postavit i do juniorské soutěže,

jelikož nám přijdou nahoru kluci, pro
které by tato soutěž nebyla reálná. Ale
to vše ukáže až nová sezona.

■Nebojíte se, že mladší kluci nebudou
starším, a především zkušenějším
mužům stačit?

Kluci jsou mladí, to ano, ale mají chuť,
což jde vidět v tréninku. Za to jsme rádi
a někteří junioři už tuhle soutěž hráli,
takže nejdou do neznáma. Kluci, kteří
přišli z dorostu, také mají na to se prosadit
a být platní pro tým. Samozřejmě víme,
že musí udělat obrovský kus práce, aby
se zlepšili jak fyzicky, tak herně, protože
ta pauza se na všech podepsala. Ale nebu-
deme mít v kádru jenom mladé kluky,
ale také ty starší, kteří jim budou pomá-
hat. Věřím, že to bude klapat. Teď je
základ nabrat fyzičku a dobře bruslit,
protože tato soutěž bude pro náš mladý
tým přece jen náročnější. 

■ Jaký kádr může orlovský fanoušek
očekávat od týmu MSK Orlová U21? 

Tým určitě postavíme na našich mla-
dých, jako jsou Aleš Přeček, Oliver Špa-
cír, Filip Macurák, Břeťa Jančar a další,
protože my chceme hlavně vychovávat
mládež a udržet je v Orlové u sportu.
Věřím, že ostatní kluci, a hlavně ti nej-
mladší, se v téhle partě rychle začlení
a budou platní. Příkladem může být
Michal Vadovič, který je ročník 2005
a věkem ještě dorostenec, ale už vloni
patřil k našim nejlepším obráncům
a nejtvrdším hráčům v Juniorce. Tito
kluci jsou naše budoucnost. Jak už jsem
v předchozí odpovědi uvedl, chlapcům
budou pomáhat i starší hráči, a hlavně
odchovanci orlovského hokeje. Vzá-
jemnou spolupráci považujeme za
základ. Mohu prozradit, že jsme domlu-
vení s Kubou Hanzlem, Michalem
Divokým, Pavlem Vysloužilem, Hon-
zou Šustkem, kteří by měli nastupovat
pravidelně a pomáhat našim klukům.
Pokud vše klapne, můžete se těšit i na
Filipa Štefanku a Davida Turoně. Samo-
zřejmě, že máme hráče i mimo klub,
kteří jsou Orlováci, hrají extraligy junio-
rů v jiných klubech, a mohou nám
pomoci na střídavý start. Jedná se kupří-
kladu o Filipa Pawlase, který chytá
v Porubě, nebo Lukáš Žak v Havířově.

Budeme s nimi o této možnosti jednat.
Kompletní tým představíme na konci
srpna, kdy už budeme mít uzavřenou
soupisku.

■ Kdy začíná příprava tohoto týmu
a co bude obnášet?

My jsme začali hned 12. dubna, jak-
mile vláda dovolila trénovat, protože
víme, že před námi je kus práce. Kluci
v letní přípravě budou první měsíc nabí-
rat určitě fyzičku a sílu a prakticky bude-
me dělat to, co každoročně. Čeká nás
dvouměsíční dřina na suchu. Letos to
bude o to příjemnější, že snad budeme
mít od 1. června led, tudíž tu dřinu zpe-
stříme i ledem a závěrem léta chceme
uspořádat nějaký turnaj, abychom stme-
lili partu, chlapci si užili super sportov-
ního víkendu a byli připraveni na sezonu.

■Co od sezóny očekáváte? Jak vidíte
budoucnost tohoto týmu?

Chceme být hlavně po sezoně spoko-
jení s tím, co jsme předvedli. Chceme
být hrdí sami na sebe. Je jasné, že přijde
zápas, který třeba nezvládneme, ale je
důležité, abychom se z nezdaru uměli
poučit a bojovat dál. Nemáme přehnané
ambice, ale chceme mít bojovnost, sílu
a víru v orlovský kolektiv. Abudoucnost?
Vše děláme proto, abychom tu budouc-
nost v Orlové měli.  Jednoduše v ni věří-
me. První sezona bude nejtěžší, ale jsem
přesvědčen o tom, že další roky z toho
bude orlovský hokej těžit.

■ Komunikovali jste tento krok
s orlovskými kolegy z HC Orlová?

Ano, s prezidentem HC Orlová Dan-
kem Maroszem jsme měli osobní schůz-
ku, kde jsme vše probrali a vše si
vyjasnili dříve, než začneme dělat další
kroky před přihlášením našich chlapců
do stejné soutěže. 

■ Bude se moci orlovský fanoušek
opět těšit, např. na zaplněné tribuny?

My doufáme, že orlovští odchovanci
přivedou znovu lidi na tribuny. Sezona
bude speciální hlavně v tom, že prakticky
se náš orlovský divák může těšit na vždy
dvojí porci derby, například s Karvinou,
Bohumínem a samozřejmě s Orlovou.

(MSK) ■
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Dalo se čekat, že pokud se situace s covidem nezlepší,
bude GRACIA-ORLOVÁ 2021 zrušena. Jak k tomu došlo
a co bude dál? O tom jsme si povídali s ředitelem tohoto
mezinárodního cyklistického závodu žen PETREM
KOLÁČKEM:

Do poslední chvíle probíhaly přípravy. Od ledna, února až
do března, a to nepočítám loňský rok. Stále jsme doufali, jak
nám naše vláda slibovala, že se po 11. dubnu situace uvolní.
To se nestalo, kromě toho, že bylo povoleno cestování z okresu
do okresu. Ano, byli jsme to my, organizační výbor, který
letošní ročník posléze zrušil. Povolení nakonec dorazilo, ale
pozdě, a my jsme už nemohli čekat. Až do poslední chvíle
jsme nevěděli, na čem jsme. Zamítnutí závodu by znamenalo
velké finanční ztráty. Aprotože jsme spolek, a víceméně finance
jsou z dotací měst, kraje a obcí, tak v případě nekonání akce,
bychom museli vše vracet, a to nemluvím o tom, že jsme
pozdrželi placení záloh a poplatků na hotelích a na UCI. Jen
pro zajímavost, poplatek na UCI činí cca 980€. Pakliže bychom
poplatek uhradili dříve, a přišlo by zamítnutí, žádné zálohy
by se nám nevracely, ani tento poplatek. 

Další věc, během posledního měsíce jsme měli v našem orga-
nizačním výboru právě onemocnění na Covid. Nedovedu si
představit, kdyby někdo znás onemocněl třeba 10 dní před závo-
dem acelý organizační výbor by musel jít do karantény. Nepřed-
stavitelná situace. Uklidňuje nás jen to, že tím, že jsme pozdrželi
všechny platby, nejsme ve finanční ztrátě. Ano, máme nějaké
výdaje, ale ty se dají přežít. Panovaly tady obavy, že závod mohou
zrušit třeba idva dny před startem, jak se to stalo některým pořa-
datelům v jiných oblastech sportu.  Navíc se situace v okolních
zemích zhoršila a panovala obava, že nám týmy na poslední
chvíli odřeknou účast, což by taky byly velké finanční ztráty.

■Bude to již absence druhého ročníku. Neobáváte se sní-
žení zájmu o tento závod, který je zároveň Světovým pohá-
rem žen?

Určitě ty obavy tady panují, nicméně letos jsme měli při-
hlášených 31 týmů závazně, a vybírali jsme 25. Nemyslím si
tedy, že v příštím roce nebude o Gracii zájem, spíše naopak.
Hlásily se nám dokonce i závodnice z Iránu nebo z Uzbekis-
tánu.
■ Jak na zrušení reagovaly jednotlivé stáje a družstva?

Týmy nám vyjadřovaly podporu a děkovaly za snahu, která
bohužel vyšla naprázdno. Ono v téhle době je docela hlad po
takovýchto závodech.
■ Všechny přípravy na tento ročník probíhaly zbytečně.
Je možné něco z příprav využít pro další ročník? Můžete
být konkrétní? 

Určitě využijeme stávající trasy a velmi dobře zapracovaná
Covid 19 pravidla ve stávajícím rozpisu závodu. Dále pak zna-
čení, které bylo nově vyrobeno právě pro letošní ročník podle
nových pravidel. Rovněž můžeme v příštím roce využít nové
reklamní prvky.  Největší strach ale mám, že se nám rozpadne
stávající organizační výbor, protože letošní ročník ukázal, jak
jsme zranitelní, a jak může být narušena organizace už jen při
výpadku jednoho, nebo více členů. Tito lidé se znalostí prob-
lematiky nám citelně schází. Klidně bychom mezi sebou přivítali
nové tváře, protože už je nás fakt málo. (luc) ■

GRACIA-ORLOVÁ HLÁSÍ: PRO LETOŠNÍ ROČNÍK „STOP“! 

Od dětství jsme měli rádi sport. V létě jsme využili každý
plácek, abychom si zahráli fotbal. V zimě jsme hráli hokej,
nejčastěji na „Durčokově stavu“. Když nám bylo kolem
deseti let, byli jsme téměř každý den na hřišti Sokola Poruby.
V tělocvičně nynější ZŠ Jarní jsme uviděli poprvé koše na
basket. Byly pochopitelně bez desek a na dřevěném stojánku.
Cvičitel v Sokole Zdeněk Gvozdek se nás snažil naučit
volejbal. Ale raději jsme hráli fotbal s měkkým medicim-
balem. V jedné zimě nám chlapi z kolonie postavili na
plácku u školy mantinely a měli jsme kluziště. 

Před závěrem základky zorganizoval učitel Novák puťák
na kolech. Od té doby asi nikdo z nás tak daleko na kole
nedojel. Na SVVŠ v Orlové jsme se téměř všichni zase pot-
kali. Profesor Dyral nás lámal na atletiku. Míčové hry ho
nebraly. Říkal, že kopnout do meruny umí každý. Profesor
Janovský nás naučil hrát volejbal. Konečně jsme měli v tělo-
cvičně basketbalové koše s deskou, takže turnaje tříd měly
náboj. Také družební utkání s polskou školou byly zajímavé.
V tomto období jsme se snažili hrát i tenis. Pomáhal nám
pan Bernatík. U tenisu zůstal Jura Tajdus. Já s Milošem
jsme zůstali u volejbalu. Miloš i Jana Vřišťovi hráli volejbal
závodně za Doubravu. Později se úspěšně věnovali trénování
volejbalové mládeže. 

Toto vzpomínání věnuji Miloši Vřišťovi, který nás v minu-
lých dnech opustil. 

Za kamarády z Poruby Jiří Drobek ■

KLUCI Z PORUBY
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HOUSLOVÝ KLÍČ VŠUDE, KDE SE PODÍVÁŠ 
Základní škola K. Dvořáčka je školou, kde z 22 tříd je 9 z nich zaměřených na rozšířenou výuku

hudební výchovy. Pojem houslový klíč se tedy již učíme od 1. třídy a je všeobecně známo, že se
používá většinou pro notový zápis partu houslí, vysokých dechových nástrojů (např. příčné flétny),
či ženských hlasů jako je soprán, mezzosoprán a alt.

Ale viděli jste již houslový klíč na krupicové kaši, nebo vytvořený z lega, gumiček, korálků,
knoflíků, karet či upečený z těsta? Právě toto bylo téma pracovních činností žáků 3. B v rámci dis-
tančního vzdělávání. A jak se jim to povedlo, se můžete podívat na fotografiích.

Mgr. Zdeněk Nowak, ředitel školy ■
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